

MINSHENG

# 市公安局免费公章刻制服务惠民便企 近五个月为企业节省60余万元

■记者 朱冬 通讯员 黄传义

本报讯 今年年初以来，市公安局采取扎实有效措施，全面落实为新开办企业提供免费刻制公章服务，进一步优化了营商环境，有力服务了我市经济社会高质量发展。截至目前，共为新开办企业免费刻章2082套8328枚，降低企业开办成本62.46万元。

精心组织，强化部门协同。市公安局党委专题研究深化“放管服”改革优化营商环境工作，就推进免费公章刻制进行审议。市公安局积极争取市委、市

政府支持，协调市、县两级发改委、财政局、市场监管局、数据资源局等部门，为新开办企业提供一套4枚印章（公章、财务专用章、发票专用章、法人代表名章），相关费用纳入财政预算。

健全机制，企业刻章“及时办”。研究制定《淮北市为新开办企业免费提供印章刻制服务实施办法（试行）》、《新开办企业免费刻制单位管理细则》，明确部门职责，确定准入制度、准入制度、派单机制和清退机制。采取通过政务服务平台系统自动派单方式，将刻制任务平均分配

至刻章单位，既保证企业良性竞争，又防止形成市场垄断。明确操作流程和时限，一套4枚印章2小时内刻制完成，并送达至企业开办综合窗口。

打通系统，企业刻章“一站办”。市公安局与市场监管局、市数据资源局等部门配合，全面打通企业注册、印章治安管理信息系统，由市场监管部门在办理企业注册登记时一并采集公章刻制等环节全部信息，自动推送至印章治安管理信息系统，并联

办理刻制公章业务。对群众线下申请事项，市、县两级政务服务

中心公安局窗口安排专人负责信息推送，采取轮流派单方式，将相关信息派送到印章刻制企业。

强化监管，维护正常经营秩序。组织召开全市印章业“放管服”改革工作会议，自2020年1月1日起全面推行为新开办企业免费送章，各刻章企业不得收取任何费用。同时，通过日常监

督检查，电话回访等方式，加强对印章刻制业事后监管，营造优质高效的服务环境。

精简审批，优化公安政务服务。市政务服务中心公安局窗

口简化印章缴销、挂失、变更业务流程，今年以来已为700余家企业提供相关服务。在刻章企业设立方面，严格执行《公章刻制业特种行业许可证核发实施告知承诺办法（试行）》，简化公章刻制业特种行业许可审批流程，实行告知承诺，促进公章业公平、有序发展。申请人作出符合申请条件的承诺，并提交盖章或者签名的告知承诺书以及相关材料后，属地公安机关当场作出行政审批决定，并在3个工作日内将《特种行业许可证》送达申请人。

## 市市场监管局开展特殊医学用途配方食品专项检查

■记者 邹晨光  
通讯员 魏文侠

本报讯 日前，针对媒体报道的湖南省郴州市有经营单位将固体饮料冒充特医食品销售给牛奶过敏儿童，造成婴幼儿发育不良的事件，市市场监管局高度重视，迅速行动，第一时间发出消费警示，并对全市食品经营市场进行地毯式排查，重点查处普通食品冒充特殊医学用途配方食品和涉及婴幼儿配方乳粉的违法行为。

在排查过程中，市场监管人员通过“五查”确保我市特殊食品经营合法合规，保障人民群众食用安全。查经营资质，看证照是否合法有效，是否超许可范围经营，确保经营资质合法；查产品批件，看产品注册（备案）批准文件，上游厂商资质证明，产品检验报告（通关文件），确保产品及来源渠道合法；查记录台账，看台账记录及购进凭证是否完整、真实，是否按照规定期限保存，确保产品来源可追溯；查专柜专区设置，看特殊食品经营是否按法律规定设置专区（专柜），是否设立注明“\*\*\*\*销售专区（或专柜）”字样的醒目提示牌，经营保健食

品是否在显著位置标注“保健食品不是药物，不能代替药物治疗疾病”等消费提示信息，确保特殊食品经营行为规范合法。查广告宣传，看是否有超出产品的注册证书和产品标签、说明书范围的夸大或虚假宣传，是否利用会议、讲座、健康咨询等方式对产品进行虚假宣传等。

针对人民群众对特殊食品尤其是特殊医学用途配方食品不熟悉不了解的实际情况，在专项检查中强化宣传教育，在母婴店、超市等场所张贴《特殊医学用途配方食品选购消费提示》，现场向经营单位及消费者宣传固体饮料等普通食品与特殊医学用途配方食品的差异，做到检查一家宣传一片。同时，严禁特殊食品经营者将固体饮料作为特殊医学用途配方食品向婴幼儿家长推荐食用，严禁对特殊食品作虚假宣传、夸大宣传。

截至5月19日，市市场监管局共出动执法人员281人次，张贴消费提示200余份，检查特殊食品经营单位180家，尚未发现我市市场上有报道中涉及的商品，对其中93家经营单位销售的74种固体饮料逐一查看标签说明书、产品检验报告，确保产品合格。

## 法制宣传进校园 护航少年成长路

■首席记者 王守明  
通讯员 黄春艳 摄影报道

本报讯 为进一步增强小学生的防范意识和交通安全意识，培养中小学生遵纪守法的良好行为习惯和健康心理，进一步构建和谐警民关系，全面做好普法宣传工作。5月14日下午，濉溪县公安局联合市特警支队走进濉溪县实验小学开展反恐防暴演练和法制宣传教育活动。

在县实验小学，特警队员们组织校园师生开展反恐防暴应急演练，演练现场以学校遭到“暴恐分子”袭击为背景，模拟持械歹徒进校园，特警接到报警后立刻启动紧急事件应急预案，在掌握现场情况后，在校园外设置警戒线，禁止无关人员出入，发现可疑人员立即采取控制措

施，迅速使用腰叉、脚叉等装备将嫌疑人制服。此次反恐防暴演练活动，既提高了在校师生的应急处置能力，又增强了特警处置突发事件的反应速度和团队协作能力。

随后，县公安局“为你说法”宣传服务队讲解员、网安大队民警任洋结合辖区发案实际，讲授了防范网络诈骗的定义及种类，并结合近期发生的几起校园电信诈骗案件，阐述了网络诈骗案件发生的原因，发生电信诈骗案件后应该采取的措施，及如何预防电信诈骗。

最后，“为你说法”宣传服务队讲解员、交管大队民警张化敏就目前在全国开展的“一盔一带”安全守护活动进行了讲解，并与学生进行了互动。民警还向师生们讲解了什么是货车视觉盲区、怎样避开货车视觉盲区等安全常识。



民警现场教学生们正确佩戴头盔。

## 杜集经开区 党员干部助农夏收当先锋

■记者 邹晨光  
通讯员 梁竹 孙文法

正值夏收之际，“麦头熟颗粒如珠”。杜集经开区孙庄村农田内已是一片“小麦覆陇黄，麦浪飘香”的场景。

5月21日，杜集经开区孙庄村党总支书记谢长永带领党员志愿服务队顶着高温，来到孙庄村困难群众蒋书侠的麦田里帮助其收割麦子，孙庄村12名党员志愿服务队队员，个个汗流浃背弯腰挥镰，用实际行动助力夏收。

“我年纪大了，孩子都外出打

工了，就剩我和老伴两个人在家，再加上地块小，靠近山边，收割机进不了地，这几天眼看小麦都熟了，我正为割麦的事发愁。”蒋书侠紧紧拉着孙庄村党员志愿者的手不停地道谢。她表示，这些麦子要是她和老伴一个星期也收不完，现在一天就基本割完了。

近日，为做好夏收和禁烧工作，孙庄村成立了党员志愿者服务队，把“三夏”抢收同“主题党日”、“志愿服务”、秸秆禁烧等工作紧密结合起来，带领全村党员、入党积极分子组成志愿服务队，来到帮扶对象的田间地头，

帮助他们做好夏收工作。

“小麦成熟后如不及时收割，一旦遇到阴雨天，就有可能烂在地里，即使不下雨，如果气温太高也会导致麦粒脱落，都会影响收成。我们党组织及全村党员在这个时候，肯定要带头帮助群众及时完成夏收，确保群众的财产不受一点损失。”孙庄村党总支书记谢长永介绍说。

为帮助困难群众做好夏收工作，孙庄村党总支组织党员干部提前对全村劳动力状况进行摸排，并召开会议针对各家劳动力现状及种植小麦亩数、预计成

熟时间等进行梳理，对于靠近山地，地块狭小不能使用收割机的田地逐一登记造册。摸排完毕，制定了详实、具体到户到人的夏收计划，全力保障全村500余亩农作物颗粒归仓，组织志愿者优先帮助困难群众免费收割。

“年纪大了，身体又不好，我看这么多麦子收不了，正发愁时，志愿服务队就来到了我家的麦地里，一上午就干完了，真的特别感谢党和政府，感谢村里的党员志愿者。”村民吴义领高兴地说。

“党员只有深入到群众中，存在感才会更加强烈。能够为

群众服务，我觉得自己很有价值，很光荣。”通过志愿服务，让孙庄村的马金营对自己的党员身份感到更加自豪，仿佛浑身有使不完的劲。

据了解，杜集经开区现有贫困村5个，种植小麦、油菜等农作物2800余亩。进入“三夏”以来，由开发区机关党员、各村党支部100余人组成的6个党员志愿服务队，深入夏收一线，走进田间地头，在做好秸秆禁烧的同时，帮助困难群众解决生产生活中遇到的实际困难，赢得了群众的一致好评。

巩固提升内容包括对现有标准偏低、规模偏小、水质不达标的农村水厂进行改造、配套、升级、联网，完善供水工程水质净化设备、消毒设施配备，建设规模水厂设立水质化验室及自动化控制系统等。通过水源置换、水质净化处理等措施，完成饮水型氟超标改水任务。

**【目标任务】**提高农村自来水普及率和供水保障水平，实施5处农村饮水安全巩固提升工程或饮水型氟超标改水工程（以批复方案为准）。通过“三供一业”供水工程管网延伸、解决濉溪县韩村镇10个行政村43409人的饮水型氟超标问题；新建谢店水厂，解决濉溪县双堆集镇7个行政村、

**【资金筹措】**农村饮水安全巩固提升、饮水型氟超标工程根据批复投资资金，除中央、省级投资外，市级配套按《淮北市2020年度政府投资项目指导计划》执行，不足部分由县区承担。

**责任单位：**市水务局  
**联系人：**陆士平  
**联系电话：**3192081  
**（未完待续）**



## 查网龄 领勋章

5月17日起  
短信发送“2020”至10086  
享五大权益



活动时间：5月17日至6月30日

